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Цели: 

 - Расширить знания детей о Великой Отечественной войне 1941 – 1945 гг. 

-  Воспитывать чувство гордости и уважения к прошлому своего Отечества;  

-  Способствовать воспитанию уважения к людям старшего поколения, желания узнать больше о 

жизни детей во время войны, о детях - героях войны на примерах краеведческого характера; 

 

Задачи: 
- Развивать чувства благодарности, нравственные чувства сопереживания;  

- Воспитывать бережное отношение к традициям своего народа. Воспитывает у подрастающего 

поколения чувства патриотизма и уважения к памяти защитников Отечества. 

 

Оборудование: технические средства обучения: - компьютер; проектор, 

- видео, презентация; 
- выставка книг о войне; 
- выставка рисунков о войне.  
- мелодия тихая, видео «Помните! Через века, через года, через века - помните!» Роберт 

Рождественский, «Дети войны». 

 

 

 

Ход мероприятия: 

1. Организационный момент. 
- Дорогие ребята, у нас, живущих в третьем тысячелетии, есть много прав: право на жизнь, на 

медицинское обслуживание, на образование, на труд, на отдых, право на любовь. Но нет, и не 

может быть права забывать свои корни, историю своего народа. 

2.Погружение в тему. 

 Ученики под музыку читают стихотворение о войне.  
Ученик 1 
Июнь… Клонился к вечеру закат, 

И белой ночи разливалось море, 

И раздавался звонкий смех ребят, 

Не знающих, не ведающих горя. 
Ученик 2 
Июнь…Тогда ещё не знали мы, 

Со школьных вечеров шагая, 

Что завтра будет первый день войны, 

А кончится она лишь в 45-м, в мае. 



Ученик 3 
Такою все дышало тишиной, 

Что вся земля еще спала, казалось. 

Кто знал, что между миром и войной 

Всего каких-то пять минут осталось! 
Учитель:  

- Сколько лет прошло, как война давно закончилась, но ее отголоски слышны во всем мире до 

сих пор.  2025 год объявлен Годом 80-летия Победы в Великой Отечественной войне и 

Годом Единства в борьбе с нацизмом. Как вы думаете, почему? (В 2025 году исполняется 

ровно 80 лет со Дня Великой Победы. В настоящее время идёт СВО против нацизма). В течение 

этого года у нас будет много мероприятий, посвящённых этой дате. Наш классный час «Урок 

Победы» посвящён 80–летию Великой Победы в ВОВ 1941-1945г.г. (слайд 1) 

 

Стихотворение «День Победы» читает ученик: 

Что такое День Победы?  

             Это утренний парад: 

            Едут танки и ракеты, 

            Марширует строй солдат. 

Что такое День Победы?  

               Это праздничный салют: 

               Фейерверк взлетает в небо, 

                Рассыпаясь там и тут. 

Что такое День Победы?  

                Это песни за столом, 

                Это речи и беседы, 

                Это дедушкин альбом. 

Это фрукты и конфеты,   

                Это запахи весны… 

                Что такое День Победы – 

                Это значит – нет войны. 

 

3. Актуализация знаний. 

-Как вы считает, война - это плохо? Почему? 

- Да, война это самое страшное на земле, потому что погибают люди, разрушаются города и в 

мире столько боли и тревоги за своих близких и родных. В России нет семьи, которую война 

обошла стороной. Поэтому в этот день в каждой семье вспоминают тех, кто остался на полях 

сражений, и тех, кто после войны налаживал мирную, добрую жизнь. Мы родились и выросли на 

мирной земле. Мы никогда не слышали воя сирен, извещающих о военной тревоге, не видели 

разрушенных фашистскими бомбами домов. 

4. Основной этап. Открытие нового знания. 

- Говорят, на войне детей не бывает. Но эта война затронула миллионы детских жизней. 

 
Война прошлась по детским судьбам грозно,  

Всем было трудно, трудно для страны,  

Но детство изувечено серьёзно:  

Страдали тяжко дети от войны… 

Их называли – ДЕТИ ВОЙНЫ. 
 



- Что же о них знаем мы? 
(слайды 2-3) 
В боевых действиях во время Великой Отечественной войны, по разным данным, принимали 

участие до нескольких десятков тысяч несовершеннолетних. "Сыновья полка", пионеры-герои - 

они сражались и гибли наравне со взрослыми. За боевые заслуги награждались орденами и 

медалями. Пять несовершеннолетних бойцов Великой Отечественной были удостоены высшей 

награды - званий Героев СССР. Все - посмертно, оставшись в учебниках и книжках детьми и 

подростками. Этих героев знали поименно все советские школьники. Марат Казей, Валя Котик, 

Леня Голиков, Зина Портнова и др. (на экране портреты пионеров героев) 
 

Дети войны пережили то, что, казалось бы, пережить невозможно. Их истории - это не пафосные 

рассказы о героических подвигах, а воспоминания из жизни простых мальчиков и девочек, о 

которых должны знать вы, современные дети. 
Им пришлось узнать, что такое война – настоящая, а не та, в которую они понарошку играли во 

дворе. Голод, бомбёжки, похоронки с фронта, ужасы оккупации и слезы матерей – такие совсем 

недетские испытания выпали на их долю. 

 
Фабрики и заводы страны остались без рабочих.  В суровые дни войны рядом со взрослыми 

вставали дети. Школьники зарабатывали деньги в фонд обороны, собирали теплые вещи для 

фронтовиков, работали на военных заводах, дежурили на крышах домов при воздушных налетах, 

выступали с концертами перед раненными воинами в госпиталях. (слайд 4-5) 
 А когда было свободное время, то писали письма на фронт своим отцам. Послушайте одно из 

таких писем. (слайд 6-7) 

 
 Письмо мальчика на фронт (читает ученик) (слайд 8) 
«Дорогой папа! Я очень хочу попросить тебя, чтобы ты громил фашистов что есть мочи и 

поскорее возвращался домой живым, а то мама часто плачет. Мы с ней очень соскучились. А я 

всегда думаю о тебе. Я горжусь, что ты — солдат, и что у тебя есть орден и медали, и что 

ты защищаешь всех нас от фашистов! Ждем тебя. «Твой сын Женя». 
 

Учитель:  И не сдавались советские люди! 

Упорно трудились на горе врагу! 
А в городах не хватало продуктов. 

Голод и смерть здесь на каждом шагу, 
Одно желанье жило в их сердцах, 

Не покидавшее даже во снах, – 

Желанье – голод утолить, 

Хотя бы корочку сухую откусить 

И с наслаждением ее жевать… 

Кому пришлось такое испытать, 

Тот продолжает и доныне 

Он к хлебу относиться, как к святыне 
 

- Вот уже 80 лет прошло со Дня Победы. Но мы не забыли о тех 1418 днях и ночах, которые 

продолжалась Великая Отечественная война. Почти 26 миллионов жизней советских людей 

унесла она. Потоками крови и слез была омыта за эти нескончаемо долгие четыре года наша 

многострадальная земля. И если бы собрать воедино горькие материнские слезы, пролитые по 

погибшим сыновьям, то образовалось бы море Скорби, и потекли бы от него во все уголки 

планеты реки Страдания. 
– 27 млн. – это значит, что каждую минуту погибало 10 человек. А сколько было раненых, 

искалеченных войной судеб?! Сколько осталось вдов и сирот после войны? 

 



- Для нас война — история. Память о войне – это, прежде всего – память о людях. Пройдут года, 

десятилетия, немало ярких и важных событий произойдет в жизни народа, но легендарный 

подвиг – Победа в Великой Отечественной войне – навсегда останется в нашей памяти.  

 - Родина помнит своих героев. В каждом городе, селе есть памятники героям Великой 

Отечественной войны. 

- Какие памятники есть в нашем поселке?(ответы учащихся) (слайд 9-10) 

 

34 тысячи часов и 20 миллионов погибших людей! 20 миллионов, вы только представьте – если 

по каждому из 20 миллионов в стране объявить минуту молчания, то страна будет молчать… 32 

года! Я предлагаю тоже почтить павших солдат минутой молчания. 

Прошу встать всех. (Звук метронома) 

Память о тех, кто отдал жизнь ради Победы, просим почтить минутой молчания. 
Минута молчания.(Помните! Через века, через года, через века - помните! Роберт 

Рождественский) (видео) 

 
5. Закрепление материала. 

- Сейчас мы поиграем в игру «Загадки ко Дню Победы» 

С врагом Егорка — 

Скороговоркой 

Поговорил — 

И страх внушил. 

Просто хват 

Говорливый … 

(Автомат) 
Из ограды ствол торчит, 

Беспощадно он строчит. 

Кто догадлив, тот поймет 

То, что это … (Пулемет)  

Он готов в огонь и бой, 

Защищая нас с тобой. 

Он в дозор идёт и в град, 

Не покинет пост.  (Солдат) 

Нрав у злодейки буйный, злой, 

А прозывается ручной. 

Но совсем не виновата 

В этом грозная …  (Граната) 

Самолет парит, как птица, 

Там — воздушная граница. 

На посту и днем, и ночью 

Наш солдат — военный …(Летчик) 

Снова в бой машина мчится, 

Режут землю гусеницы, 

Та машина в поле чистом 

Управляется … (Танкистом) 

Подрасту, и вслед за братом 

Тоже буду я солдатом, 

Буду помогать ему 

Охранять свою …(Страну) 

Здесь чеканит шаг  

Воинов отряд, 



Реет гордый флаг. 

Смотрим что? - … (Парад) 

Любой профессии военной 

Учиться надо непременно, 

Чтоб быть опорой для страны, 

Чтоб в мире не было …(Войны) 

В небе праздничный салют, 

Фейерверки там и тут. 

Поздравляет вся страна 

Славных ветеранов. 

А цветущая весна 

Дарит им тюльпаны, 

Дарит белую сирень. 

Все узнали этот день? (День Победы) 

Всегда им победить охота, 

Идет вперед, примкнув штыки … 

Пехота 
Имя девичье носила 

И врага огнем косила, 

Вражьи замыслы поруша, 

Легендарная … (Катюша) 

Все веселятся: ребята и взрослые 

Песни победные звонко поют,  

В небе ночном рассыпается звездами 

Праздничный, всеми любимый … (Салют) 

Он на фронте воевал. 

И давно седым уж стал. 

По-военному одет, 

Ветеран войны – мой … (Дед) 
 

- Ребята, давайте закончим наш классный час  замечательными строками из стихотворения Л. 

Некрасовой. (Читают все вместе.) 

Победа! Славная Победа! 

Какое счастье было в ней! 

Пусть будет ясным вечно небо. 

И травы будут зеленей! (слайд 11) 
 

6. Заключительная часть. Итог классного часа. 

- Что нового узнали? (ответы учащихся) 

 

- Нам никогда не забыть о самой страшной трагедии всего человечества. Нам, современному 

поколению, дорого будущее планеты. Наша задача – беречь мир, бороться, чтобы не убивали 

людей, не гремели выстрелы, не лилась человеческая кровь. Небо должно быть голубым, солнце 

ярким, теплым, добрым и ласковым, жизнь людей безопасной и счастливой. 

 

-  Ребята, вы знаете, что уже 3 года идет СВО. Там выполняют свой долг наши отцы и 

сыновья. Они тоже очень ждут писем от детей. 
Давайте мы с вами сделаем такие же конверты, какие были во время ВОВ. В конверты вложим 

письма, которые напишет каждый из вас человеку, который воюет сейчас, за то, чтобы мы с вами 

жили в мирное время. Кто - то напишет слова благодарности, кто – то задаст интересующие 

вопросы, кто – то напишет стих или то, что сам пожелает. 



- Сегодня мы учимся беззаветной любви к Родине, смелости и достоинству, мужеству и 

стойкости. Над нами мирное небо. Во имя этого отдали свою жизнь миллионы сыновей и 

дочерей Родины. И среди них те, кому было столько лет, сколько сегодня вам. 
И пусть каждый задаст себе вопрос: «А я смог бы поступить так?» - и, ответив самому себе 

искренне и честно, подумает, как надо сегодня жить и учиться, чтобы быть достойным памяти 

героев той страшной войны. И пусть всегда будет мирное небо над головой и о войне мы увидим 

и услышим только в кино. 
 

-  На этом наше мероприятие  закончено. Желаю всем успешного и мирного неба над головой. 

- Спасибо за ваше внимание и участие! 

 

 


